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年頭に当たって
校長 橋立 英基

新しい年
まっ白でそして新しいくつをはいて
ジロと散歩にいった
こおりをバリバリとわって
ザクザクとシモをふんで
ジロといっしょに走りっこした
新しい年がひらけてくるみたいで

何だかうれしくなった
楽しくなった

旧年中は大変お世話になりました。本年もどうぞよろしくお願いたします。
年明け早々、１月８日から上越地区中学校スキー大会が、15日からは新潟県中学校スキ

ー大会が開催されました。地域、保護者の皆様には熱い思いの込もった生徒への指導や声
援、また大会運営への多大なるご支援をいただきましてありがとうございました。お陰様
で県中スキー大会クロスカントリー競技の女子リレーでは、平成21年度の３位を８年ぶり
に上回る２位でゴールすることができました。また、特設ジャンプ部・アルペン部を含め
７種目で４人の生徒が全中に歩を進めることになりました。
さて、冒頭の詩は高野悦子著「二十歳の原点ノート」に収められている、著者が中学１

年生だった１月１日に書いた日記の一部です。
３学期始業式の挨拶では、清浄なるもの、よりよいものを目指そうとする心を大切にし

たいというお話をさせていただきました。この清浄なるものに向かう気が満ちているのが
新年です。まさに書き初めのお題「清新の気」です。
そして「キャリア形成の方向性と関連づけながら今後の成長のために学びに向かう力」、

「問題を発見し、それを解決しようとする態度」、「自らの役割を果たしつつ、多様な人々
と協働しながら、よりよい人生や社会を構築していこうとする態度」といった新学習指導
要領が目指している「学びに向かう力・人間性等」の育成もこの清浄なるもの、よりよい
ものを目指そうとする心なくしてはあり得ません。一人一人が自分の成長を願い、よき目
標に向かって歩む平成30年でありますように。
平成29年度、112名で過ごす日も残り少なくなってきました。１日１日を大切に過ごした

いものだと思います。

【連絡】 登下校時の生徒の送迎場所について
次の理由から、送迎に伴う校門前の道路での停車をご遠慮ください。ご協力をお願いします。
① 登校中の生徒が、停車中の車を避け迂回するため大変危険になること。
② 特に降雪期は道幅が狭くなり、他の交通の妨げになること。以上です。
お手数をおかけしますが、ご理解のほどよろしくお願いします。なお、乗降や待ち合せ場所

は、西側の入り口から入った体育館前駐車場をご利用ください。
＜教頭＞
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学校生活アンケートを振り返って
２学期学校生活アンケートへのご協力ありがとうございました。
結果は、３ページに掲載してあります。結果の右の欄「比較増減」には、

１学期アンケート(前期の結果として、妙陵９月号に掲載)と比較した変化を
示しています。変化を示す矢印は、±10％以上が 、±５％以上は
±５％未満は で表してあります。
授業参観の際にいただいたご意見は、日常の授業改善に生かし、各種行事

の際にいただいたご意見については、次年度の行事の企画・運営の改善につ
なげていきます。

２学期、私たち教職員は、｢主体的・対話的で深い学び｣を目指し、授業改善に取り組みまし
た。１学期、授業に臨む姿勢に危機感を感じていましたが、２学期には、仲間と関わり合いな
がら授業に臨む生徒が増え、｢学びに向かう集団｣を感じる場面が多々見え始めました。その結
果、｢他と協力し、積極的に授業に参加している｣と答えた生徒の割合が98％となりました。
その一方で、｢家庭学習に毎日取り組んでいる生徒｣の割合は、77％と

目標値の80％には届きませんでした。前期に比べ１％肯定的な評価が上が
りましたが、｢全く家庭学習をしない｣と答えた生徒が前期よりも増えると
いう学年もありました。家庭学習の習慣化が毎年の課題となっています。
今後も学校では、学習の楽しさ、重要性、将来にどのように関わってい

くのかを教科指導や諸活動を通して引き続き伝えていく努力をしていきま
す。ご家庭でも、学習しやすい環境をつくっていただいたり、声掛けをし
ていただいたりとご協力をお願いいたします。 ＜栗岩＞

妙高中学校では、様々な教育活動において「自己有用感（自分の行動によって人から感謝さ
れたり認められたりすることで、自分の存在意義や価値を感じること)｣を高めることを目指し
ています。日常の学級づくりや継続的に実施している異学年交流、小中連携による小中合同遠
足やフレンドリースクール集会等によって、確実にその成果が認められます。
生徒の自己評価アンケートによると、学校に来ることが楽しいと感じている生徒は71％と前

期に比べ10ポイント下がっています。また、礼儀・マナーを守って生活していると意識してい
る生徒は94％と、前期と変わらない数字になっています。行事の多かった２学期は充実した生
活を送っていると想像しますが、数字は下がっています。この結果をしっかりと分析し、今後
の学校生活の充実を図っていきます。
また、地域行事やボランティア活動に進んで参加している生徒は61％、コンクールや検定へ

積極的に挑戦している生徒は45％と依然低い数値となっています。自ら進んで物事に取り組ん
だり、新たな課題に挑戦しようとしたりといった原動力を養いたいと感じています。
今後も生徒の充実した学校生活のために教職員一丸となって取り組んでいきます。ご家庭や

地域でも生徒の様子を見ていってほしいと思います。 ＜陸川＞

「朝！元気スタート運動」は今年度もメディアコントロールと
朝食に焦点を当てて取り組みました。メディアの使用時間や上限
時刻、就寝時刻、朝食の摂取については、１回目より２回目の達
成率が低かったのはとても残念です。３回目はしっかりと取り組
んでくれたらと思います。結果に期待しています。
学校評価から、ネットに接続できる端末にフィルタリングをか

けているご家庭が前期より下がりましたが、各種メディアの使用
状況を把握し、家庭内のルールを設け指導しているご家庭が前期
より上がりました。今後とも保護者の皆様のご協力をお願いいた
します。 ＜平田＞

確かな学力の育成

豊かな心と社会性の育成

健やかな身体の育成
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【妙高山が見てござる！～社会性の育成～】
生徒指導に関する内容をお知らせします。

雪による事故やケガの防止について（お願い）
・歩道沿いに、落下の恐れのある雪庇はありませんか？
・雪崩の危険性がある箇所はありませんか？
・ふたが開放されたままの流雪溝はありませんか？
今年は、雪が降ったり、降らなかったりを繰り返しています。日本有数の豪雪地帯の妙

高中学校区はまだまだ雪への油断はできません。学校では、登下校中の交通安全や危険予
測について生徒への指導を行っていますが、ご家庭や地域でも声掛けや見守りをお願いい
たします。また、地域の状況を今一度点検していただき、危険箇所については自治会や妙
高支所と連携して除去していただくなどの対策をお願いいたします。

新年は Chance Challenge Change ！
教室や廊下には書き初めや３学期の目標など、書道の作品が展示してあります。それぞ

れ個性のある素晴らしい作品です。さて、新年は気持ちを切り替えるよい機会です。より
よい自分へChange（変化）するChance（機会）を逃さず、目標に向かってChallenge（挑
戦）する妙中生の姿を期待しています。 ＜陸川＞

【輝く成果】
☆上越地区スキー大会（８位以内）
○クロスカントリースキー
◇男子クラシカル ２位 3A 後藤拓志
◇男子リレー ４位 ＜後藤拓志-霜鳥友作-山下真央-手塚雄大＞
◇女子フリー １位 2A 山川あんり ４位 3A 丸山のぞみ ５位 2A 池田桜空

７位 2B 古川愛奈
◇女子クラシカル １位 2A 山川あんり ２位 2A 池田桜空 ３位 2B 古川愛奈

５位 3A 丸山のぞみ
女子リレー １位＜池田桜空-山川あんり-丸山のぞみ＞

○アルペンスキー
◇女子大回転 ２位 2B 田中小晴 ７位 1A 渡邊嘉乃
◇女子回転 ２位 2B 田中小晴 ７位 1A 渡邊嘉乃 ８位 1A 霜鳥葉純

○ジャンプ・ノルディックコンバインド
◇ｽﾍﾟｼｬﾙｼﾞｬﾝﾌﾟ ２位 1A 山川伶欧 ◇ﾉﾙﾃﾞｨｯｸｺﾝﾊﾞｲﾝﾄﾞ ２位 1A 山川伶欧

☆県総体冬季大会(20位以内)
まで
○クロスカントリースキー
◇男子クラシカル ５位 3A 後藤拓志 ◇男子フリー 18位 3A 後藤拓志
◇男子リレー ９位＜後藤拓志-霜鳥友作-山下真央-手塚雄大＞
◇女子クラシカル ８位 2A 山川あんり
◇女子フリー ７位 2A 山川あんり 13位 3A 丸山のぞみ 17位 2A 池田桜空
◇女子リレー ２位＜古川愛奈-山川あんり-丸山のぞみ＞

○アルペンスキー
◇大回転 ５位 2B 田中小晴 ◇回転 ２位 2B 田中小晴

○ノルディックコンバインド
◇ｽﾍﾟｼｬﾙｼﾞｬﾝﾌﾟ ２位 1A 山川伶欧 ◇ﾉﾙﾃﾞｨｯｸｺﾝﾊﾞｲﾝﾄﾞ ２位 1A 山川伶欧

＜橋詰＞

【２月の予定】

１日(木) ３年三者面談③ 16日(金) 信越学童スキー大会
４日(日) 冨田せな選手市壮行会(ふれあいP) 19日(月) 公立一般選抜出願
８日(木) 全中スキー大会～11日 21日(水) 生徒総会 PTA幹事会
９日(金) テスト前部活動停止～14日 22日(木) 1･2年スキー教室
11日(日) 建国記念の日 23日(金) 全国標準学力検査(NRT)
12日(月) 振替休日 25日(日) 県ソロコンテスト
13日(火) 全校朝会 跳ね馬国体～28日
14日(水) 1･2年期末テスト～15日 質問教室 27日(火) 生徒朝会
15日(木) 妙陵
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